



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG**  
**ENGEDELMÉVEL.**

(38.)

Költ *Bétsben*, Pünköst - Havának  
 (Májusnak) 13-dik napján, 1794-dik  
 Esztendőben.

**L**andrecy Várában, az ostrom-kezdete-  
 kor 7 ezer főből állott a' Frantzia Őrizet;  
 de abból; 17-dik Áprilistől fogva 30-dikig  
 — a' midőn t. i. minden katonai készüle-  
 tekkel együtt által - adatott diadalmas  
 Seregünknek a' Vár — két ezeren; rész-  
 szerént el - haltak, részszerént sebbe estek.  
 Az épen maradtott öt ezer Fran. Katonák,  
 8 Quártély-mestereken, és 82 Furirokon  
 kívül, hadi foglyokká lettek. — A'  
 Tiszteknél meg - hagyattak a' lovaik, és  
 fegyvereik.

Y y

Egy *Trieri* Levél, melly költ Május' első napján, azt írja: hogy *Luxemburg* Tartományának *Arlon* Városából diadalmasan el-verte *Beaulieu* Generálisunk a' Frantziákat; és hogy *Trierből* egy *Mitrovsky* Batalion sietve ment segítségéte *Luxemburgi* Népünknek.

Staféta is érkezett már Bétsbe *Beaulieu* Generálisunk' diadalmáról, olly meghatározással, hogy el-vett a' Frantziáktól, nevezett Vezérünk, kilentz ágyúkat, 's leölt közzülök mintegy 400 Embert.

*Antverpiából*, Áprilisnek 28-dikán. — „Egy *Hannoverai* Katona-Tifzt érkezett ma ide, 's azt beszéltette, hogy *Gentbe* szállított batorságnak okáért a' *Hannov.* Katonaság' bagázsiaja: mivel bizonyosnak mondatott, hogy a' Frantziák el-foglalták *Courtray* (*Cortryck*) Városát.“

*Leydából*, Májusnak első napján. — „*Ausztriai-Flandriának* a' tengertől nem messze fekvő *Furnes* vagy *Veurne* nevü Városában kevés számú ki-költözött Frantziák és Hasszusok voltak őrizeten; minek okáért meg nem állhattak *Alain* Frantzia Generális előtt, a' ki is 8 század magával ment ellenek. Az Ellenség rúttul kezdett haramiáskodni; de hallván a' *Tournayi* Őrizet' egy részének feléje való nyomulását, nem ítélte tanátsosnak bé-várni annak el-érkezését, hanem vissza-lődült.“

*Olasz-Országból*, Áprilisnek 30-dikán útasított Levelünk ezeket foglalja magában: „A' Szárdiniai Király' birtokaiba öszve - gyűltt, mintegy 21 ezer főből álló Ts. Kir. Katonaszág következő módon rendeltetett-el a' mindenfelől *Pedemontiumba* bellyebb nyomúlui kívánó Frantziák ellen. *Asti* Városában állanak: öt Horvát, és *Nádasdy* Reg. béli hat Kompánia Gyalogok, 's a' *Mészáros'* Uhlánussai közzül egy 4-ed rész Svadron. Ide jö Gen: *Jellachich*, a' kinek távol-létében *Ruccavina* Oberster vezérel. — A' *Belbo*-vize mellett fekvő *Nizza* nevü Városotskában egy Horvát Kompánia vigyáz. — *Annoneban* *Nádasdy* Reg. jéből 6 Kompánia. — *Felizanoban*, *Mészáros'* Uhlánussai közzül 3 negyed-rész Svadron. — *Tortona* Városa, a' fő-kvartély' helye. Ott vagynak: Fő Vezérünk, F. M. L. *Wallis Olivier*; és F. M. L. B. *Wenkheim*. Oda tartozik B. *Hiller* Gen. Májor is, kinek távol-létében *Pitony* Oberst kormányoz. Az őrző Katonaszág áll: két Komp. Staabs - Gyalogokból, két Svadron Staabs-Dragonosokból, 2 Komp. Pionier-ekből, az az, út- és sántz-tsináló Katonák-ból; 's *Alvintzi* Reg. béli 12 Kompániák-ból. *Alexandria* Városában vezérel Gróf *Canto d' Irlés* Generálmájor, *Antal* Fő-Hertzeg' Reg.jéből 9 Kompániát, és *Mészáros'* Uhlánusai közzül 1 Svadront. *Adornóban*, Gróf *Gyulay'* Izabad Seregének egy Kom-

pániája fekszik. *Silvanóban*, egy Kom-  
pániája az említett szabad Seregnek, és  
*Mészáros'* Uhlánussai közzül egy Svadron.  
*Cairoban* két Horvát Komp. *Degoban* egy  
Horvát Komp. *Spignoban* ugyan - annyi.  
*Aquiban* 2 Horvát Komp., és az *Antal Fő-*  
*Hertzeg'* (ez előtt *Károlyi'*) Reg. jéből is  
két Komp. *Cassineban* egy Komp., *Antal*  
*Fő-Hertzeg'* Reg. jéből. *Possolo Formigaro-*  
*ban*, 4 Horvát Komp. *Cassanoban*, két  
Horvát Komp. *Vogherraban* Gr. *Colloredo*  
F. M. L., 4 Svadron *Mészáros'* Uhlánus-  
saival. *Valenzában*, *Cantu* Gen. Májor,  
a' *Reisky'* Reg. jének 12 Kompániáival. —  
*Salleben*, és *Castel nuovo di Scriveriában*,  
*Strasoldo*, Reg. jéből 6 Komp. — *Ponte*  
*Coronaban*, *Türkheim* Gener. Májor, hat  
Kompániákkal a' *Thurn'* Reg. jéből. *Vighiz-*  
*zoloban*, és *Coneurban*, a' *Lattermann'*  
Reg. jéből hat Komp. *Cafeiban*, *Mészáros'*  
Uhlánussai közzül egy Svadron. *Piszalle-*  
*ban*, és *Coneurban* vagynak a' tartalék-  
ágyúk. — Az el - számláltt Kompániák'  
száma 90, a' Svadronoké 10. — Valóban  
írhatom, hogy nagy szükség vagyon itt a'  
Ts. Kir. Katonaságra. “

*Genuából*, Áprilisnek 26-dikán. —  
„A' múltt Kedden, egy kised Frantzia  
fegyveres hajó érkezett ide, *Korfszika-*  
*Szigetének* fő Városától *Bastiatól*, 's leve-  
leket hozott az ide való Frantzia Minifter-  
hez. Befzéli a' hajó' Kapitánnya, hogy

még óltalmazza ugyan magát *Bastia*; de minthogy mindenfelől szorítottak: *Toulon*-ból segítséget kért. “

„Tsötörtökön egy első, és két közép nagyságú fran. hadi hajók mutatták magokat ki-kötő helyünk előtt. — Az első, és az egyik közép-szerű hajó megént eltávoztak bellyebb a' tengerre, hanem a' másik közép-szerű egy Spanyol Kurirt adott bé hozzánk, 's maga a' ki-kötő helynek *Molo-nuovo* Erössége eleibe helyhette magát. “

„*Saorgio*, és *Ceva* Várai a' *Szárdinai* Királynak, olly állapotban vagynak, hogy ha valamit akarnának próbálni ellenek a' Frantziák: ugyan lenne vérontás. Az a' hír futamodott itten, hogy *Nizzából* 16 ezer Frantziák érkeztek *Onegliába*, és hogy Fran. N. Gyülesi Kommisszárius *Salicetti*, *Tulonba* ment légyen, az ott lévő hajós Seregnek ki-indulása eránt tejendő rendelések végett. “

„Minekutánna sok zenebonáskodni kívánók zárattak itten tömlötzbe: már az-ólta ismét tsendesség vagyon; és készülünk az új *Doge* (Fejedelem) tétel' tzeremoniájához; de egyszersmind egéssz erőben hozzá látunk Seregünk' szaporításához, és Városunknak, főképpen a' száraz felől fekvő részének védelmezhető állapotba való helyheztetéséhez. “

*Livornóból*, Áprilisnek 30-dikán. —  
 „*Korszika* Szigetének *S. Fiorenzoi* ki-kötő helyéből, a' melly kereskedő, és postahajók érkeztenek ide közelébb, ezeket befzéllick: 1.) Hogy *Bastia* nagyon öszve van már lövöldözve, és a' Lakosoknak leg-nagyobb részétől oda is hagyatott. A' Fran. Republ. Őrizet lövöldöz ugyan még ki belőle, de koránt sem olly mértékben, mint az ostromló eggyesültt Sereg. 2.) Hogy a' Nem - Jákobinus Korszikaiaknak ragadozó hajójaik 47 Genuai hajókat tsiptek el, a' mellyek eleséget és munitziót szándékoztak vinni Korszikába, a' Rep. Frantziáknak. 3.) Hogy három ezer Ánglusokból álló segítséget vártak újjonnan Korszikába.“

„Hallyuk azt is, hogy *Bastia* Várának Komendánsa *Lacombe*, egy kis hajón *Capraja* (*Caprea*) szigetébe lopta magát, 's onnan *Genuába*, vagy *Nizzába* igyekezett menni. Ezt megtudván Ánglus Tengeri Vezér Lord *Hood*, két fregátot küldött, említett *Lacombenak* el-fogására.“

*Londonból*, Aprilisnek 25-dikén. —  
 „Az Udvari Újságnak elő-adása szerént, 125 frantzia hajókat is nyertünk *Martinique* Szigetének el-foglalása által, mellyek leg-nagyobb részént rakva vóltak, felette sokat erő *Martiniquei* termésekkel. Generálisaink nem befzélhetik - le eléggé, *Rochambeau* Frantzia Kommandánsnak ellent-állását.

*Fortbourbon* nevü Erösségben, alig lehet egy arasznyi földet találni, mellyet meg ne bélyegeztek volna golyóbisaink. — A' melly Lakosok Frantzia-Országba akarnak költözni, idő engedtetik nékiek az úthoz való magok el-készítésére; valakikre nem lehet fundamentomosan gyanakodni, mind azok meg-maradhatnak továbbra is a' Szigetben; a' Szeretsen-szolgák vissza - térnek a' magok Uraikhoz; *Rochambeau*, és a' Nemzet-Gyülési Kommisszáriusok, kapnak egy hajót, a' mellyen vagyonjokkal együtt vissza-mehetnek Frantzia-Országba. “

*Londonból*, Áprilisnek 23-dikán. — „A' ki-költözött Frantziáknak N. Britanniai zsóldra való fel-vétettetése, 's belőlök egy különös Sereg - osztálynak formáltatása forogván-fenn az Ország-Gyülése' Második Táblájának 11-dik, 14-dik, 16-dik és 17-dik Áprilisi Üléseiben, igen nyomos vételkedésekre szolgáltatott alkalmatosságot. — Ápr. 17-dikén, hathatós Beszédet tartott *Fox* Úr, mellyben így szóllott a' többek között: „Az én ítéletem szerént, úgymond, tsupán két fő tzélt kellene minékünk most magunk eleibe fel-tennünk, t. i. 1.) hogy a' hadnak hamar vége szakadjon; 2.) hogy mentől kevesebb vér omollyon. — Ha szemébe mondjuk az Ellenségnek, hogy mi, az ő semmivé - lételet kívánnjuk: — Mit használ úgy minékünk, *Pondicherynek*, *Martiniquenek* 's a' t. meg-vétele? Avagy

azok az Emberek, kik, a' szabadságnak reménysége alatt, olly békességes türessel szenvedik a' sok nyomorúságot, melyet okozott nékik a' Nemzet - Gyűlése: megfognák-é változtatni azért a' magok értelmeket, hogy *Indiai* birtokaikat, vagy egynehány szélső Váraikat el-veztik? — Sirok én, minden szerető Barátjaival együtt az Emberi Nemzetnek, midőn meg-gondolom azokat a' szörnyű öldökléseket, mellyek el-követődnek naponként Frantzia Országban, és a' mellyek a' leg-rettentőbb gondolatokat olly közönségesekké teszik az Emberek között, hogy az a' hideg *Stoicismus* (érzéketlenség), melly annyira ellenkezik a' Keresztyén Vallással, és az Ember méltóságával — vissza-buktatja Európát az első Századok' vadságába, ha ideje-korán eleje nem vétetik a' gonosznak; mellyre leg-foganatosabb eszköz volna a' békesség-kötésnek siettetése, 's erre ismét a' had' tárgyainak inkább kevesítése, mint szaporítása. Talán egyedül ez által lehetne arra reá-menni, hogy ne vétkeznének annyit Fran. Ország' Igazgatói. — Képzelyük Fran. Országot egy ollyatén Személynek, a' melly ellen fel-támad minden Tagja a' Társaságnak. Vallyon az ilyen Személy nem úgy nézi-é magát, mint számkivetettet a' földön? Nem lenne-é Ember - gyűlölő, 's nem Ellenségeit fogná-é szemlélni minden Emberekben? Nem esne-é kétségbe, 's

annál fogva dühösségbe? “ — Várjuk-el, mit felelhetett *For* Úrnak ezen okoskodásaira *Pitt* Minifter.

*Lengyel Ország' sorsa.*

A' *Berlini* Újságnak 29-dik Áprilisi Darabjában, egy Tudósítás tétetett közönséggé, a' *Lengyel* Fel-zendülésről általlyában, a' melly *Tudósítás'* végén következendő elő-adás olvastatik:

„Mintegy 30 ezerre betsültetik a' számjok azon *Prusszus* Seregeknek, a' mellyek most *Lengyel-Országban* vagynak; de nap-keleti és nyugoti *Prussziából*, nemkülönben *Silesiából* is rendeltettek már oda több *Regementek*, olly tzéllal, hogy a' *Zenebonáskodóknak* egyenesen *Krakkóig* lehessen a' nyakokra menni. Míg *Varsó* Városa fel nem zendült, addig egy gabonás hajót se erefztettek ott le a' *Weichsel*-vizén az *Oroszok*, hogy magoknak eleséget gyűjt-hessenek. De általlyában, ezen az egész tavafzon felénnyi gabona se szállíttatott alá, *Danzig*, *Thorn*, és *Elbing* Városokhoz, felsőbb *Lengyel-Orzágból*, mint másfzor, mellyet minden bizomnyal a' nyughatatlanságok okoztanak. Némelly *Tudósítások* három, mások pedig 6 százra teszik azon ágyúknak számát, mellyeket a' *Varsói* Fegyvertárban találtak a' békételenkedők. Egész *Déli-Prusszia* ellenben, igen' tsendes. Mivel *Madalinsky* oda-való *Fi*, 's ditsekedett, hogy ő vele nagyon

eggyet értenek a' Lakosok: ez okon, a' Tartományban széllyel lakó Nemesek közül meg-árestáltattak némellyek, mint gyanúsok; de kevés napok múlva mind el-botsáltattak ismét, az egy *Dziarzanovszky* Lengyel Májoron kívül, ki is *Graudenzenz* Várába vitetett foglyúl. A' Földnépe *Déli-Prussziában*, leg kissebb mozdulást se tett *Madalinsky*' részére; és noga-tásai, mellyekkel, *Ravvában* nevezetesen, elég hathatósan sürgette a' közönséges inzurrektziót (fel - kelést): mind ott (t. i. *Ravva* Városában), mind más helyeken, sikertelenek vóltak. — — *Krakkó* Városában megént háláadó Isteni - tisztelet (Te Deum) tartatott Májusnak 3-dikán, és estvére az egész Város is ki világosított, résszerént annak emlékezetére, hogy a' melly Konstituzsiót újra fel-állítottak most magok között a' Lengyelek, 1792-dik esztendőnek 3-dik Májusában ment vala az tökéletességre; résszerént pedig azért is, mivel Május' 2-dik éjtszakáján olly hír érkezett oda *Lithvániából*, hogy Áprilisnek 19-dik napján, hasonlóképpen ki - ütötte magát az inzurrektzió, *Wilna*, *Grodno* és *Brzese* Városokban, valamint *Varsóban*; és hogy az ott tartózkodott ellenkező Seregek résszerént le - ölettek, résszerént foglyokká tétettek, 's hadi készületeik más végre fordítottak. — Hogy *Novemiaszonál* verekedés lett volna Áprilisnek 29-

dikén: meg nem bizonyosodott. Az Orosz Seregek el-távoztak a' *Weichsel* folyó vizétől, és 3 dik Májusban a' *Sandomiri* Vajdaságbéli *Wislici* Disztriktusnak *Staszewu* nevü Városotskájánál vóltak. *Kosciusko*, utánok ballagatja Seregét.

*Közönségesen futkosó, de nem egész bizonyosságú hírek.*

1.) Hogy a' *Török* Udvar világosan is ki-nyilatkoztatta légyen magát a' *Lengyelek* részére. — 2.) Hogy *Dantzickban* erőtelennek találván magát a' Prusszus Örizet, szép sizerént ki-ment onnan.

*Magyar Ország.*

*Duna-Földvállról*, Május' 4-dikén. — „A' Király', és Haza' sizeretetének több jeles példái között, méltán közönségessé teheti a' *Hirmondó* ím' e' következendőt is: Tsupán két Helységeiből a' *Bitskei* Uradalomnak, melly *Székes-Fejérvármegyében* fekszik, és Gróf *Battyáni Filep* ö Exc. ja' tulajdona, 24 óra alatt, 24 fegyver-fogható Legények nem tsak ki-állítottak, hanem bé is iktattattak a' Katonák közzé *Peslen*, melly négy mérttföldnyire esik *Bitskétől*. Ezen nemes tselekedetben részt vesznek, a' Gróf Uron kívül, a' Tisztjei, és Alattvalói is.“

„Nállunk, és körülöttünk, a' múltt esztendőnek Október hónapjától fogva se hó, se esső nem vólt annyi, a' melly tsak egy köröm - vastagságnyira is meg-áztatta

vólna földjeinket. Az őszi vetések, kivált a' későbbek, még is szenvedhető állapotban vagynak; de a' tavasziakból, vagy semmi sem, vagy igen kevés lesz. — Marháink, a' legelőjeiken csak alig tengődnek; félő, hogy mind el ne vesszenek, éhség által; hát még mit kaszállunk? — Tegnap történt itten, hogy két Allzony, két garast (mellynél talán magoknak se vólt több kész pénzek) fél-krajtzárookra felváltottak, 's ki-osztottak a' szegények között, kérvén őket keserves könnyhúllatások között, hogy buzgó esedezéseitekkel járúlnának a' Mindenhatóhoz, határjaiknak hasznos essökkel lejendő megáztattatásáért, melly nélkül mind el-húllának marháik, az eleség' nem léte miatt. A' múltt ősszel, soha az előtt nem tapasztaltatott féreg emészette vetéseinket, elannyira, hogy némelly szántó - földeket háromszor is bé kellett vetni; most a' hosszas szárazság epefzt bennünket, melly ha még tovább is így tart: úgy se magunk táplálására kenyeret, se marháink' számára téli eledelt bé nem szerezhetünk, saját földjeinkről. “

*Pestről*, Májusnak 9-dikén. — „A' sok ideig óhajtott eső, már harom napoktól fogva két izben kezdette élefszteni a' *Budai* és *Pesti* környéket, 's ma is mindenfelé felhők úszkálnak a' levegő-égben, mellyek szép reménységet nyújtanak mind a' veté-

sek, mind pedig a' fű eránt. Az útazás sem lessz ezentúl olly keserves, mint vólt ekkoráig a' szörnyű nagy porban. — A' vetésekben, *Sopronytól Budaig*, nagy különbséget tapasztaltam. Mert jóllehet *Sopronyban* is éppen olly meleg és száraz idők jártak, mint másutt: még is már Sz. György - napkor 3 's 4 lábnyi magasságú vólt ott a' rozs, és virágzott általlyában; a' búza is alkalmasint, és sűrűen iparkodott. *Rábaközben* pedig, a' hol azt gondolná az Ember, hogy kevesebbet árthatnának a' száraz idők: már szegényen mutatták magokat a' vetések; a' homokos *Győr*, *Komárom*, és *Esztergom-Vármegyékben*, természet szerént még ritkábbak, kitsinyebbek, és haloványabbak vóltak. Ha még több esővel áld-meg az Úr Isten: úgy a' tavaszi vetések is jobban fognak indulni. A' szőlő-hegyek, igen szépek mindenütt.“

*Horvát-Ország*nak, a' *Török földdel* határos széléről, Májusnak első napján. — „Nagyon befzéli, hogy a' *Kapidschi-Basához* sürgető parantsolat érkezett légyen *Konstantzinápolyból*, a' határok eránt lett *Sisztóvi* Kötésnek végre-hajtása végett. Jó is lenne, ha mentől előbb el-igazodhatna ezen dolog; mert míg függőben lessz: addig meg nem szűnnek alkalmatlankodni a' *Cettin* vidéki, és *Izachichi* *Törökök*. Amazok, kétfzer próbálták a' múltt hónapban meggyújtogatni a' mi sántzunkat, melly, leöntögetett fákból készült az új határ-linea“

hosszában *Cettinnél*. Itt amott gerjesztettek is tüzet, de megadták az árrát, mert sokan mentek vissza közzülök véresen. — Az *Izachichiak*, *Abdichaberdo* nevű tanyánk előtt, erőnek erejével szántáshoz akartak fogni Ápr. 8-dikán; de vitézül ellentállott nékik *K<sup>z</sup>* Kapitányunk. — Ha azonban a' *Bihachiak* által nem tsillapították volna: talán még mind ez ideig se hagyták volna el az ellenségeskedést, mellyhez nagyon hozzá készültek, mert az új határ-lineán innen, *Klokot* nevű falnál két emeletű, és 3 ágyúra való kö-tornyot (kullát) építettek; hanem alább szállott a' kurázsijok, midőn kereken megmondották nékik a' *Bihachiak*, hogy ám lássák mit tselekesznek: de az ő segítségekre ugyan legkissebbnyire is számot nem tarthatnak. “

### *Erdély Ország.*

*Szebenből*, Áprilisnek 30-dikán. — „Azon Katonaság éránt, melly *Erdélyből Gallitziába* rendeltetett, írtam vala a' minapában. Akkori Tudósításomat meg kell változtatnom, az újjabb parantsolatok miatt, úgymint a' mellyek szerént, *Splényi* Regementjének mind első, mind második Batalionjai el-mennek *Erdélyből Gallitziába*. Két Kompániák, Ápr. 28-dikán kezdtek el a' masirozást. A' többek résszerént ma indultak, résszerént hólnap után fognak elindulni. — *Erdélybe* jő *Temesvárról*, a' *Beaulieu* (már most *Benyovszky*.) Regementjének 4-dik Batalionja. — A' *Szavoja*

Dragonnyossaiból meg-marad Erdélyben a' második Osztály; az első, és harmadik Osztályok pedig *Gallitziába* mennek. “

„A' *Nagy-Britanniai* Udvartól *Konstantinápolyi* Követnek küldetett *Liston* Úr, tegnapelőtt útaozott itt által; nemkülönben, a' *Portánál* lévő *Velentzei* Követség-Fitoknokja, *Giacomozzi* Úr. — Vólt *Liston* Úrral egy *Oxoniumi* Botanicus Professor (Füvésztudomány - Tanító) is, kiről többet fogok írni más alkalmatossággal. “

„Egy órányi időnél többet nem tesz, a' mennyi alatt havazott, vagy essözött vólna nálunk egész Februáriusban, és Áprilisben. Nints is a' földben semmi nedvesség, úgy hogy ki-fzárad belőle mind a' fű, mind a' vetés. “

#### *Elegyes Tudósítások.*

A' Frantzia Közjóra ügyelő Nemzet-Gyűlési Deputátzió mindent el-követ, hogy az Igazgatás' közép-pontját meg-tarthassa magánál, mellynek szembetünő bizony-sága, az a' végzés is, mellyet, Ápr. 16-dikán állíttatott meg, 's tétetett Törvényé, 25 Tzikkelyekben, a' Nemzet-Gyűlése-vel, Fr. Ország' belső bátorságának eszközlésére nézve.

#### *Rövid protzesszus.*

Ángliának *Bristol* nevü Városából, egy gazdag örökségü ifjú Leányt ki-lopott a' Nevelő-Házból valamelly *Perry* nevezetű szegény Legény, 's Feleségévé tett ma-

gának. Van is már tőle egy gyermeke, a' másikkal pedig most terhes a' Menyetske. Törvényszék eleibe idéztetvén *Perry* Úr, meg-jelent az előtt mostanság; de a' Felesége se maradt-el tőle. Ennek bizonyoságtételét nem akarták hallani is a' Birák; de a' Prókátora, *Erskine* Úr, azt mondotta: hogy ha Fel-támadás' napjáig nem fogna is meg-halgattatni az ő iffjú Asszonya, addig is benne fog ő ülni a' Törvényszékben. Meg-engedettett ekkor a' szóllás, természetes egyenességgel, 's az iffjú Asszony így nyilatkoztatta-ki magát: „Engem' *Perry* Úr el nem lopott, hanem én magam tsináltam abban módot, hogy együtt el-útazhassak véle. Nékem tetszik mind személlye, mind egész maga-viselete, 's ő egy jó Férj.“ — Ezt hallván a' Birák, büntelennek itélték *Perry* Urat. A' Nép úgy örvendett az iffjú Párnak, hogy ki-fogván annak hintájából a' lovakat, maga vontatta azt *Perry* Úr' házához, mellyben gazdag ebéd volt már akkor készen.

*Amerikában* való terjesztésére a' Keresztyén Vallásnak, feles summa pénzt hagyott volt amaz emlékezetes *Nagy - Britanniai Theologus*, és *Filozofus*, néhai *Boyle Robert*. Ezen summa fordítottatott most, a' N. Britannia'hoz tartozó Amerikai Szigetek-béli Szeretsen - szolgáknak Keresztyénekké való tetelekre, és taníttatásokra; melly végre, a' *Londoni Püspök*' elől-ülése alatt ejendő különös Társaság is állíttat ott-fel.